	[bookmark: _GoBack]Материально-техническое обеспечение и оснащенность образовательного процесса
      МАОУ «Лицей № 176»  расположен по ул. Новогодняя, 20/2. Год  ввода в эксплуатацию - 1964. 
     Образовательная организация (ОО) имеет самостоятельный земельный участок,  огороженный со  всех сторон металлическим забором. Вдоль забора – массив зеленых насаждений. Вход на территорию ОО со стороны ул. Новогодняя и ул. Немировича-Данченко через калитку, вход со стороны ул. Таймырская через территорию МБОУ СОШ № 170  и бассейна «Олимпик».  Имеются  одни ворота с круговым проездом вокруг школы. 
     Спортивная площадка оборудована игровой зоной с твердым резиновым покрытием и комплексом гимнастических снарядов.                                                  Здание лицея  3-х этажное, П-образной формы, с подвалом. Строительный объем здания 22 047 куб. м. Площадь здания - 5594,9 кв. м. Фундаменты  ленточные из бетонной  кладки, стены панельные, перекрытия ж/бетонные сборные по металлическим балкам, перегородки кирпичные, металлокаркасные,  обшитые ГВЛ (Гипсоволокнистый лист), потолки подвесные типа «Армстронг», окна новые ПВХ (Поливинилхлорид), двери – металлические противопожарные, деревянные и алюминиевые. Центральный вход в школу через двойные пластиковые двери  с остеклением. В  школе 5 запасных выходов.
     Количество обучающихся не превышает оптимальную вместимость. Количество учебных кабинетов  - 30, что является достаточным для организации образовательного процесса. Учебные кабинеты обеспечены регулируемой по высоте мебелью и оборудованы в зависимости от назначения учебного помещения.
· Кабинет директора - 37,7 кв. м.
· Кабинеты заместителей: УВР -18,2 кв. м., ВР -14,6 кв. м., АХР -13,4 кв. 
· Бухгалтерия - 40,5 кв. м.
· Щитовая — 4,2 кв. м.
· Лаборантские помещения - 73,7 кв. м.,
· Медицинский кабинет - 28,5 кв. м.,
· Стоматолог - 18,4 кв. м.,
· Спортивный зал - 288,2 кв. м.,
· Столовая - 252,6 кв. м. (на 100 посадочных мест),
· Библиотека - 55,9 кв. м., книгохранилище - 18,6 кв. м.
     Школа оснащена энергосберегающим освещением, пожарной сигнализацией.  Пропускной режим осуществляется через турникет  при наличии электронной карты. 
     На 1-этаже размещен один гардероб для 5-11-х классов, гардероб для 1-4-х классов -  в учебных кабинетах. 
     Система хозяйственно-питьевого, противопожарного и горячего водоснабжения, канализации и водостоков соответствует гигиеническим требованиям.
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