Уважаемые коллеги!
В рамках реализации регионального проекта «Внедрение модели системы управления качеством образования в ОУ НСО» приказом  министерства образования, науки и инновационной политики НСО № 1535 от 07.06.2016 г. создан учебно-методический центр на базе МАОУ «Лицей № 176» для образовательных организаций Ленинского и Кировского районов города Новосибирска. 
МАОУ «Лицей № 176» приглашает школы Кировского и Ленинского районов к сотрудничеству в области повышения качества образования и создания систем управления качеством образования.   
Наша творческая команда готова проконсультировать, обучить, провести экспертизу, проанализировать, оказать помощь и предложить совместную работу по интересующим Вас вопросам в сфере повышения качества образования.
Желающих сотрудничать с учебно-методическим центром, принять участие в семинарах, тренингах и других формах совместной работы во 2-м полугодии 2016/2017 учебного года просим направить заявки, предложения, вопросы, интересующие Вас темы для семинаров по адресу: 1907444@mail.ru или по телефону 346-47-98.
[bookmark: _GoBack]Обращаем внимание коллег, что материалы по СМК выложены на сайте лицея в разделе «Выставочная площадка» (лицей176.рф) для использования в работе педагогами общеобразовательных организаций, внедряющих у себя систему менеджмента качества.


С уважением, представитель руководства по качеству 
Беккер Людмила Прокопьевна.
